

我的姜堰APP

最懂姜堰 最懂您



扫码下载APP

戚小平:从“玩大船”到破解企业“难中难”

本报通讯员 陈勇华 记者 段中富



“当企业出现窘境时,戚小平的出场方式不同,但唯一不变的是,他用社会担当书写了小人物成就英雄的篇章。”在俞垛镇,人们向区政协委员戚小平投去赞许的目光。

日前,记者见到戚小时,他一边在电话里调度可用资金,一边向记者做了请坐的手势,好不容易挤出“一堂课”时间与记者聊起了社会

担当的情怀。

7年前,泰州市龙沟电镀有限公司陷入举步维艰的地步,空下1亿多元的外债,300多名职工面临下岗改行的境地。俞垛镇党政一班人找了“玩大船”正在兴头上的戚小平,与他协商,承诺只要接手,镇里想办法帮助化解后续遗留问题。经过一天面谈,他终于松口,出来主

事。那是2017年1月25日,这一天他永远刻印在自己的脑海里。

从一个“门外汉”到一个企业的“主子”,连戚小平也不敢回首。“我从18岁开始‘玩大船’一直至今,老本行干得得心应手,目前一年的利润在500万元以上。但要经营工厂,对我来说,是个新课题,既然应允了,就要敢干敢拼,担起社会责任。”他说得很直白。

借力、借智、借势是戚小平的拿手“好戏”。上任后,他果断调整领导班子,按照现代企业管理模式,通过产品嫁接和外力,让企业起死回生。与美国通用公司合作,签订3年轮毂配套协议,每年实现产值2亿元以上;通过区政协“有事好商量”平台,化“圈”解“链”。从2021年始,他为龙沟电镀偿还外债3000万元,每年实现利润3000万元。

“当下企业走上正轨,200多名员工在这里安心工作,按工种划分,员工年收入6万元到10多万元不等。”龙沟电镀车间主任徐建林说,

要不是戚小平在关键时刻接手,200多名企业员工早已“散伙”了。

戚小平并没有三头六臂,在企业濒临倒闭的关口总能找到应对之策。用他的话说,那就是有好的营商环境、有党和政府的关心、有自己的社会担当,就不愁迈不开发展的步伐。

从2000年开始,戚小平先后救活姜堰区环宇锻造厂、泰州市平顺锻造有限公司、原叶甸运输站、泰州市亿鸣新能源有限公司、泰州市勇创新能源科技有限公司。

戚小平说,当初接手泰州市勇创新能源科技有限公司时,该企业空外债4500万元。经过多年打拼,他不仅偿还了外债,去年还实现开票销售5000万元。这也是他人到中年的“得意之作”。

他是“救火英雄”,更是“无名英雄”。在俞垛镇,人们只晓得“玩大船”而出名的戚小平,却很少有人知道他还是一兼多职的企业董事长。20多年来,戚小平出手救活大小企业5家,家家扭亏为盈。作为区政协委员,戚小平始终跳动着一颗勇于担当的心,且把担当镌刻在人生的大路上。



“甸上人家”涌现富农主力“菌”



本报讯(通讯员 陈晓萍)走进张甸镇梅垛村小杂粮基地,只见不远处一簇簇、一丛丛胖墩墩的小菌伞如雨后春笋般地“稻草被子”里探出小脑袋。一朵朵小小的赤松茸成为张甸镇“甸上人家”增加村集体经济的一个新产业,

也成为带动群众增收致富的主力“菌”。

据了解,赤松茸是一种草腐菌,学名大球盖菇,被誉为“菌中之王”,具有很高的营养价值和经济价值,主要以农作物秸秆为种植原料,既能让秸秆循环利用、变废为宝,还能

改良土壤,提高土壤有机质。在梅垛村小杂粮基地赤松茸试验田,透过覆盖在田垄上的秸秆,菌杆白色、伞面赤红的小赤松茸成群成簇地冒出地面,长势喜人,4月底将迎来首批采摘。

第一批赤松茸已经被附近酒店预订,该酒店希望与“甸上人家”达成长期供销关系。张甸镇甸上人家农产品销售公司负责人陈伟介绍:“赤松茸生长周期短、采摘周期长,经济效益可观。目前,我们基地首批试验田近6亩,每亩能收三四茬,亩产收益还是很诱人的。同时,我们一亩地能够循环利用四五亩地的秸秆,不仅可以产出经济效益,还可以消耗秸秆,提高土壤有机质含量,实现生态与经济双赢。”



4月22日,罗塘街道福田社区联合姜堰福庭人家诊所开展“福庭诊所进社区,居民健康有‘医’靠”志愿服务公益活动,为居民义诊,普及健康知识,传播健康理念。

陈慧 摄

区级领导干部党纪学习教育专题读书班开班

(上接1版)工作纪律是党的各项工作正常开展的重要保证,必须在遵规守纪中扛起使命责任,始终做到勤勉敬业、担当作为;生活纪律是党员在日常生活和社会交往中应当遵守的行为准则,必须在遵规守纪中培养高尚情操,始终做到品行端正、一身正气。

孙靓靓强调,要彰显更大成效,在扎实推动成果转化上

走在前、作表率。各级领导干部要把学习教育融入日常、化为经常,在带头学习上下真功、带头推进上见真章、带头落实上求真效,在常学常新中抓“深化”、深学细悟中抓“消化”、以学促用中抓“转化”,着力把读书班的学习成果巩固好、扩大好,以更加奋发有为的精神状态抓发展、干事业,共同汇聚“康养名城 活力姜堰”现代化建设的强大合力。

区级领导干部党纪学习教育

育专题读书班分两个阶段,第一阶段以集中学习、个人自学、交流研讨等方式,逐章逐条学习《中国共产党纪律处分条例》,并与深入学习党章等相贯通。

区四套班子全体领导同志,区法院院长、区检察院检察长,各镇(街道、园区)党委(党工委)主要负责同志,区委各委办局、区各委办局、区各直属单位党组织主要负责同志以及区党纪学习教育工作专班参加开班式。

日前,大伦镇启动河道管理范围内工业固废、危险废物、建筑垃圾、生活垃圾、农业废弃物等调查摸排工作,开展河湖“固废”专项整治行动。

(蒋存明 李正坤)

姜堰生态环境局采取控源截污、清淤活水、水体净化等措施推进农村河道治理,截至目前已完成43条整治任务,还将持续巩固提升黑臭水体治理成效。

(三木 姜生)

截至目前,全区90%的中小学创成省智慧校园,自主研发姜堰“智管乐学”平台,汇集自主备课、集体教研、作业管理、远程协作等应用功能,实现教、研、管、评一体化运行,为学校“减负增效”提供技术支撑。

(秋兴 姜育)

新闻集粹